
大班小小解放军教案反思(大全5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分
享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

大班小小解放军教案反思篇一

设计意图：

《我是小小解放军（匍匐前进）》是幼儿智慧活动课程《健
康》活动打大班下学期（第二页）的一节体育活动。幼儿活
泼好动，摸、爬、滚、打是他们自娱自乐，相互嬉戏的最爱。
所以我选择了“匍匐爬行”作为这次活动的主要内容。又因
为孩子们对解放军叔叔非常的敬仰和喜爱，为了激发孩子们
的兴趣，就把活动名称定为《我是小小解放军》。传统的体
育教学只是单纯地生硬地传授动作要领和幼儿反复练习以达
到教学目标，这次我将尝试把体育和游戏相结合，把它生活
化。通过设立一定的情景，将它美化，逼真自然，以“整装
待发，一切行动听指挥，练本领，过难关，消灭敌人，欢庆
胜利”为主线，利用幼儿对解放军叔叔的敬仰和喜爱，来模
仿解放军，以此激发幼儿的兴趣，培养幼儿勇敢、不怕困难、
活泼开朗的性格。

活动目标：

1、训练幼儿练习匍匐前进。

2、培养幼儿勇敢、不怕困难、活泼开朗的性格。

活动重难点：

1、幼儿学习匍匐前进。



2、激发对解放军叔叔的喜爱之情，从而养成勇敢、不怕困难
的品质。

活动准备：音乐、独木桥、自制手雷、自制铁丝网。

活动过程：

一、开始部分：

1、热身运动：播放音乐孩子们一起做热身运动（头部、扩胸、
腰部、蹲起——富有动感的音乐，全身各部位的活动，让幼
儿得到初步的热身，为进一步完成运动目标提供准备。）

2、口令练习：踏步走、蹲下、起立、向前一步走

二、活动部分

1、让幼儿采用自己喜欢的方式通过垫子。

2、引导幼儿匍匐爬行，然后再练习单手匍匐爬行。

3、在垫子上方放置自制铁丝网，幼儿练习匍匐爬行。

4、教幼儿翻越障碍物，走过独木桥。

5、游戏“登岛作战”

先穿越敌军封锁线，再越过敌军的障碍物，走过险桥，最后
将手雷扔向敌军的指挥部。（利用情景创设，让幼儿真实感
受，快速进入角色，在玩中学，在学中玩，既学会了动作要
领又培养解放军叔叔勇敢坚强的品质。）

三、结束部分

1、评价鼓励幼儿。



2、地板上放松运动。
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活动目标：

1、学会匍匐前进的动作要领，提高幼儿爬的动作技能。

2、发展幼儿的全身协调性和柔韧性。

3、培养幼儿之间友爱互助，克服困难的精神。

4、乐于参与体育游戏，体验游戏的乐趣。

5、商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。

活动准备：

活动过程：

(一)开始部分幼儿随音乐“健康舞”跟老师一起做准备运动，
老师自编动作。

(二)基本部分

1、老师一边讲解匍匐前进的动作要领，一边示范。

2、幼儿练习匍匐前进，爬过用网搭成的通道，老师个别指导，
然后请做得好的幼儿个别示范。

3、比赛游戏“我是小小解放军”

老师讲解规则：今天我们来做解放军，学习解放军叔叔过草
地。每次每位幼儿先走过平衡木，然后爬过网道，钻过山洞，
绕过椅子跑回队伍，拍第二个小朋友的手并站到队伍的最后



面，第二个小朋友才能去。比赛依次进行，哪个队伍最后一
名幼儿最先拿到红旗的为胜利。(比赛可进行2―3次)

(三)结束部分幼儿随音乐跟老师做放松运动。

活动反思：

解放军是幼儿最喜爱的人物角色之一，新纲要中要求“用幼
儿感兴趣的方式发展基本动作”因此，整个活动是让幼儿在
解放军的角色扮演中进行。首先进行“操练”热身，然后在
解放军的'“军事学习”中让幼儿练习基本动作走跑交替及跳
跃，听信号快速反应做动作的能力。最后在集体游戏“炸碉
堡”中，巩固前面的走跑交替及跳跃和听信号快速反应做动
作的能力，到最后攻占了敌人阵地夺旗欢呼幼儿情感得到抒
发和释放。整个活动让幼儿在适度的自由空间中利用简单的
环境材料通过师幼互动既得到了体育方面的锻炼也让幼儿对
解放军热爱的情感得到了满足与抒发。
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活动目标：

1、掌握投掷的基本要领，发展凝神注视——看得清，瞄得准。

2、学习向同一目标物投掷。

3、培养幼儿坚强勇敢，遵守纪律的意志品质。

活动准备：

沙包人手一个，手榴弹人手一个预先设置好敌人碉堡

活动过程：



一、热身运动

师：小朋友，你们喜欢解放军叔叔吗？（幼答）为什么？

那今天我们来学做一名解放军。

跟着音乐《学做解放军》做动作。

二、练习投掷

1、师：一个个小小解放军精神真饱满。你知道解放军叔叔平
时都做些什么吗？（幼儿回答）

解放军叔叔每天都要做训练，今天我们小朋友也来做解放军，
也要来训练哦！今天我们重点训练的项目就是投掷。

（出示沙包）提出要求：投沙包时大家要战在同一边，向另
外一个方向扔去。幼儿练习投沙包，教师观察。

师：你是怎么来投掷的呢？（请个别幼儿示范、比较）怎样
投得更远？

教师示范：左脚在前，右脚在后，身体微微向后倾，右手举
起沙包在肩上方，投沙包时要看准前方目标，用力扔出去。

幼儿集体练习，教师指导。

2、技能大比拼——比比谁投得远

师：小解放军们学会了投掷，接下来可要来进行一个比拼喽，
看看哪个小解放军技能掌握的好，会把沙包扔得很远。

幼儿分组比赛，奖励第一名小朋友。

3、实战演习——向目标物扔手榴弹



（1）教师介绍手榴弹

（2）师：孩子们，你们的技能掌握的很好，所以解放军司令
给我们一次演习的机会。看，那边是敌人的碉堡，我们要把
我们的手榴弹用力投向敌人的碉堡。

（3）幼儿分三组分别向敌人的碉堡扔手榴弹，比比哪组扔的
最多、最快，哪组就获胜。

三、放松活动，整理回活动室。

师：今天，我们小小解放军圆满地完成了训练任务，现在让
我们来放松一下吧。

幼儿做放松运动，排队回活动室。

大班小小解放军教案反思篇四

活动目标：

1、初步学会看图并选择正确的路线到达目的地。

2、通过线路的多样性，培养反应能力，提高耐久跑的能力。

活动重难点：

初步学会看图并选择正确的路线到达目的地。

活动准备：

画有不同图案的小卡片若干张，数字标识若干，藏宝图（路
线图）若干（定点相同，路线不同）。

活动过程：



一、开始部分

1、创设情境，激趣导入：

师：今天，老师要带小朋友去一个地方寻宝，寻宝的路上很
远，我们会很累，所以我们要先锻炼好身体，才能闯过难关，
对吗？现在让我们跟着音乐一起来运动，看谁做的动作有精
神。

2、听音乐做热身活动，教师带领幼儿活动身体的各个关节，
为游戏做好身体的准备。

二、基本部分

（一）、学习探险的本领：

1、教师介绍在野外活动时，辨别方向的几种方式。（带指南
针，看太阳的方向，看树桩的年轮……）教师重点介绍指南
针的使用方法。

2、教师出示活动的.“藏宝图”，并讲解看藏宝图的方法，
介绍地图上的东南西北和幼儿园的东南西北，帮助幼儿对应
起来，必要时可以借助幼儿园标志性的建筑物。

（二）、游戏《探险寻宝》：

1、老师：“现在我们就要准备出发去探险寻宝了，小朋友们
准备好了没有？先来检查自己的鞋子穿好没有。”

2、引导幼儿讨论“探险寻宝时的注意事项”。

师：“现在请小朋友告诉老师游戏时要注意什么？”“要怎
样做？”

3、教师小结探险寻宝要注意的事项：活动时不能推、拉、撞



别人；不能争先恐后，要一个一个按顺序进行游戏。

4、教师让幼儿一个一个出发，按着藏宝图去寻找每个点的小
卡片。

5、教师小结游戏情况，指出不足之处，表扬勇敢、积极的幼
儿。

三、结束部分

1、老师：“今天的探险寻宝活动就要结束了，小朋友玩得高
兴吗？你们都是能干的小勇士，不怕苦，不怕累完成了寻宝
任务，真棒！

2、听音乐做放松活动，游戏结束。

反思：

1、幼儿人数过多，一个一个出发场面有些混乱，我觉得以后
可以组织他们以小组的形式进行定向游戏，例如5个人为一组，
一组组出发。

2、在游戏过程中，幼儿并没有按照地图上的路线前进，而是
跟着其他小朋友一起瞎跑，看到有小卡片放着就拿了，并没
有达到”初步学会看图并选择正确的路线到达目的地“这个
目的。如果以后再进行此类活动，必须分2个课时，第一课时
可以先详细讲解定向的规则，然后再实地游戏。
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活动目标：

1、初步学会儿歌中的句子，体会儿歌中的动作。



2、激发孩子向解放军学习的愿望。

活动准备：

解放军图片一张、军帽每人一顶

活动过程：

一、谈话导入

小朋友，你们看是谁来了?(解放军)

你们喜欢解放军吗?(喜欢或者不喜欢)

你知道解放军是什么样的人呢?(启发孩子说出：守纪律、听
命令、勇敢等)

二、儿歌讲述。

老师把刚才说的话变成了一首儿歌，儿歌的名字叫《我是解
放军》。

示范念儿歌：我是解放军，我会听命令，稍息，立正，敬礼
做操有精神，认真学本领。

提问：解放军听什么?做操怎样?孩子跟老师一起朗诵儿歌。

三、全体孩子头戴军帽站起，面对教师边念儿歌边做出儿歌
中的相应动作。

四、老师和孩子一起活动，表演解放军整齐划一地走步。

五、小结

同学们，今天我们学习了儿歌《我是解放军》，认识了解放



军，今后我们要向他们学习，做勇敢、坚强、有纪律的好孩
子。
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